

12.19  
SUNDAY  
路加福音  
1:39-55

伊利莎白一聽見馬利亞的問安，腹中的胎兒就跳動了。伊利莎白被聖靈充滿，高聲呼喊：「你是女子中最蒙福的；你所懷的胎兒也是蒙福的！我主的母親前來探望我，我怎麼敢當呢？」……馬利亞說：「我心尊主為大；我靈以上帝——我救主為樂；因為他顧念他卑微的婢女。從今以後，萬民將稱我有福（路加福音1:41-43、46-48）」

## 以子為貴？

對於伊莉莎白來說，懷孕是莫大喜事。擁有孩子，使她的羞辱被洗清，再也沒有人可以看輕她。她稱馬利亞為蒙福的，也是因為孩子，話題永遠圍繞著「那位孩子」。好像，馬利亞跟伊莉莎白的價值都非來自她們本身，而是孩子。

孩子被視為產業、祝福。在當時，生不出孩子，不幸。女子還沒結婚就懷孕，死罪。在那貶抑女性和剝奪自主權的社會裡，伊莉莎白和馬利亞承受莫大壓力。但上主也挪去她們的羞辱與枷鎖，聖靈更感動她們，得著有別以往的自我形象，領悟自己是蒙福的，也能祝福彼此。上主在這樣有爭議、非典型的情況，揀選馬利亞成為耶穌在世上的母親。或許某方面來說，馬利亞的確以子為貴，但她承擔的壓力也異於常人。

因此，馬利亞的尊主頌，可以帶給我們更多重意義，我們也應該反思，女人並不只是生孩子的工具，女性有完全獨立的生命價值。在存在女性受迫的處境中，上主卻藉著女性的不凡經歷，成為見證上主恩典的管道。如今，但願在每個曾經受迫、不被尊榮、沒有自由的角落，我們要看見耶穌基督的恩典臨在。

浸信會談信仰與性別暴力 聖經詮釋為關鍵



7月7至10日，大不列顛浸信會聯盟與歐洲浸信會聯盟前主席在浸信會世界聯盟（BWA）線上世界大會（World Congress）上演講，解釋社會、政治和信仰體制如何壓迫全球女性。她表示，基督徒必須聯合起來對抗在世界各地發生的性別暴力事件，教會也必須為他們對女性的所作所為懺悔，從過去到現在，教會總抱持貶抑的態度對待女性。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

賦予人尊嚴與性命的主，當我處在對自己沒有自信、價值低落的狀況，求祢幫助我知道我值得被愛。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。